

## 欧美关税谈判僵持

## 欧盟经济面临多重压力

[观察]

美国政府当前采取对抗性的贸易政策立场,让欧美之间的关税谈判进展缓慢。同时,日益加剧的全球贸易碎片化、疲软的外部需求以及美国关税政策的不确定性,拖累欧洲经济,令本已脆弱的欧洲经济复苏难寻动能,面临严峻挑战。

## 谈判诉求分歧明显

欧盟与美国的关税谈判目前进入重启阶段,但依然存在不确定性。从双方诉求来看,欧盟有意在购买美国天然气、武器和农产品方面作出让步,但不会接受美国有关取消增值税、削弱数字监管和税收以及降低食品标准的要求。

目前,美国继续对欧盟铝产品和汽车加征25%关税,对几乎所有其他商品维持10%“基准关税”,并威胁对制药、半导体、铜、木材、关键矿产和航空零部件征收更多关税。欧盟则于5月初就反制美国关税的价值近千亿欧元商品清单启动公众咨询。与此同时,针对美国的“对等关税”以及对汽车整车和零部件的关税政策,欧盟将向世贸组织提起诉讼。欧盟指出,一旦谈判未能

达成互利结果、促使美方取消关税,欧盟将采取反制措施。

欧洲委员会高级贸易官员萨比娜·韦安德提醒各成员国,欧盟必须保持冷静,不应追求“速战速决”,以免陷入美方节奏。她同时警告,美国一些关税可能将长期保留,尤其是钢铁、汽车制造业等美方希望回流的关键领域。

欧盟多国贸易部长明确表示,最近美英之间达成的协议不是欧盟的模板。瑞典国际发展合作与外贸部长本杰明·杜萨说,“我们不会对这种协议感到高兴”,美国应做好迎接欧盟反制措施的准备。

## 关键产业前景堪忧

美国贸易政策的不确定性正在给汽车、医药等欧洲核心产业带来严重冲击和深远影响。欧盟统计局数据显示,医药、汽车和机械产品占2024年欧盟对美出口近一半份额。短期内,由于关税冲击和贸易战不确定性增强,不少欧洲车企和装备制造企业面临销售和投资损失,许多车企的扩建或投资项目被搁置,部分销售订单被推迟。

欧洲汽车巨头斯泰兰蒂斯、梅赛德斯-奔驰等纷纷取消今年的业绩预测。相关企业指出,如果当前贸易壁垒持续,公司的营业收入、现金流和利润率将受到冲击。

德国机械设备制造业联合会北美

贸易顾问安德鲁·阿代尔表示,由于政策变数太大,德国工业界对美投资似乎正在按下“暂停键”。

近期动向表明,制药业可能继汽车之后,成为美国对贸易伙伴施加高关税的产业。另一方面,美国总统特朗普5月12日签署行政令推动大幅降低美国国内药品价格,目标是将药价削减5%至90%。

阿斯利康、辉瑞和礼来等近30家全球制药巨头4月联名致信欧盟委员会主席冯德莱恩,呼吁欧盟采取措施促进欧洲制药业发展,应对美国可能的进口药品关税。相关企业担心,药品关税可能导致产业向美国转移,令消费者承受更高的药价甚至药品短缺的打击。

欧洲制药工业协会联合会近期对18家大型制药企业开展的内部调查显示,特朗普的关税威胁等因素可能导致制药研发和生产逐步从欧洲转向美国。调查指出,如果关税政策持续动荡,仅未来3个月内,就可能有占总投资计划10%,约165亿欧元的项目从欧洲转向美国;未来5年内,超过1000亿欧元的欧洲投资计划也可能转向大西洋彼岸。

## 复苏动能再遭侵蚀

疲软的外部需求以及美国关税政策的不确定性打压市场信心,加深对全球经济碎片化以及欧洲经济增长前景

的担忧。分析人士指出,不确定性对投资与消费意愿的打击甚至超过关税本身,即便欧美关税谈判结果令人满意,但其负面影响依然显著。

欧盟委员会19日发布的2025年春季经济展望报告显示,受全球贸易前景趋弱和美国贸易政策不确定性增加影响,该机构大幅下调欧洲经济增长预期。报告预测,2025年欧盟实际国内生产总值(GDP)将增长1.1%,欧元区增长0.9%;2026年欧盟经济将增长1.5%,欧元区增长1.4%,均较此前预测有所下调。

欧盟委员会负责经济事务的委员瓦尔季斯·东布罗夫斯基斯表示,美国关税政策显著推升全球经济不确定性,欧盟必须采取果断行动以提升竞争力,通过消除内部市场壁垒,使内需成为推动经济增长的强大动力。

欧盟委员会负责经济和金融事务的总干事马尔滕·费尔韦指出,调查数据显示,受美国贸易政策不确定性影响,欧盟家庭和企业信心明显恶化,可能因此减少消费并推迟投资。在这一背景下,扩大并深化贸易伙伴网络比以往任何时候都更加重要,这不仅有助于实现贸易多元化和增强经济韧性,也是提升欧盟作为企业全球市场可靠门户吸引力的关键。

新华社布鲁塞尔5月23日电

## 哈佛近7000名留学生怎么办

美国政府5月22日宣布取消哈佛大学获得的学生和交流学者项目资质,禁止该校招收国际学生。根据这一决定,哈佛大学除了不能再招收国际学生入学外,现有的外国学生必须转学,否则将失去合法身份。

哈佛大学目前约有6800名国际学生和学者,来自140多个国家和地区。美国政府为何取消哈佛大学招收国际学生资质?哈佛方面作何反应?哈佛留学生将何去何从?

## 美国政府为何取消

美国国土安全部称,之所以采取这一举措,是因为哈佛大学拒绝遵守提供有关其国际学生记录的要求。国土安全部部长诺姆指责哈佛大学“营造了一种不安全的校园环境,对犹太学生充满敌意,宣扬对哈马斯的同情,并推行带有种族主义色彩的‘多元化、公平和包容’政策”。

根据美国国土安全部当天发表的声明,诺姆称此举是对全国所有大学和学术机构的警告。诺姆说,“招收国际学生是一项特权,而非权利”,由于哈佛大学屡次违反联邦法律,这项特权已被撤销。

关于被哈佛录取的留学生能否在秋季入学的问题,美国媒体报道认为不能,除非美国政府改变决定或法院介入。诺姆表示,如果哈佛大学在72小时内满足一系列要求,就可以恢复其接收国际学生的资质。要求包括提供此前哈佛大学拒绝提供的关于国际学生的纪律记录,以及参加抗议活动的音频和视频资料。

美国政府有权决定哪些人可以入境。国土安全部负责监督参与“学生交流与访问计划”的大学。该计划赋予大学向被录取的外国学生发放文件的权利,学生凭此可以申请签证前往美国学习。

根据哈佛大学的数据,截至2023年秋季学期,国际学生占哈佛学生总数的27%以上。目前,哈佛大学招收了近6800名国际学生和学者,来自140多个国家和地区,其中大多数就读于研究生课程。

据新华社电

## 也门胡塞武装:

## 两次袭击以色列本-古里安机场

新华社电 萨那消息:也门胡塞武装5月22日说,该组织当天凌晨和中午两次对以色列本-古里安机场发动导弹袭击。以方表示,两次袭击均被拦截。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚通过该组织控制的马西拉电视台发表声明说,该组织使用导弹对本-古里安机场进行两次军事打击,“行动成功达成了目标”。

萨雷亚在声明中说,胡塞武装还使用无人机袭击了以色列特拉维夫市和海法港的“重要目标”。

以色列方面说,胡塞武装凌晨的导弹袭击触发了以中部多个地区的防空警报,随后被以军拦截。导弹袭击未直接造成人员伤亡,但一名男子在紧急避险过程中受伤。第二次导弹袭击同样被拦截,暂无人员伤亡或财产损失报告。

本轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装频繁使用导弹和无人机在红海等水域袭击“关联以色列”的船只,并不时对以色列陆上目标发动袭击,以施压以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。以色列则以空袭报复。胡塞武装本月19日警告,将对以色列北部海法港实施“海上封锁”,以回应以军在加沙地带持续扩大军事行动。



澳大利亚东南部洪水致4人死亡

5月23日,在澳大利亚塔里,志愿者帮助当地商店清理被洪水损毁的商品。位于澳大利亚东南部的澳人口第一大州新南威尔士州近日连降暴雨,该州东部部分地区遭受严重洪涝灾害。据该州相关部门23日消息,洪水已造成4人死亡,近万人被紧急疏散。

新华社发

## 新基因检测方法可在2小时内诊断脑肿瘤

新华社电 近日,英国研究人员在新一期美国《神经肿瘤学杂志》上发表论文介绍,他们开发出一种超快速脑肿瘤基因诊断方法,可以将脑肿瘤的诊断时间从此前的6至8周缩短至2小时。

这种脑肿瘤基因诊断方法由英国诺丁汉大学等机构的研究人员和临床医生共同开发。该方法基于牛津纳米孔技术公司的便携式测序设备,可更快检测人

类基因相关区域,并可同时测序多个DNA区域,从而加快整个检测流程。

研究人员在50例脑肿瘤手术中使用了这一新方法,取得了100%的成功率,可在手术后两小时内提供诊断结果,并在基因测序几分钟内提供详细的肿瘤分类。

英国癌症研究会公布的数据显示,在英国,每天有34人被诊断出患有某种形式的脑肿瘤,相当于每年超过1.2万人确诊这一疾病。

目前在英国,脑肿瘤的诊断需要复杂的基因检测,临床医生需要将样本送往集中分析机构,而获得完整结果告知患者肿瘤类型及预后可能需要6至8周甚至更长时间。而最新方法可以快速获得结果,有望在手术过程中将这些信息提供给医生,以指导手术决策。

# 满眼风光

## 一城山水半城诗

# 诗意图

## 镇江

公益广告

镇江

中共镇江市委宣传部 宣